

重庆首个儿童福利与未成年人保护事业发展专项规划发布

到2025年,乡镇(街道)未成年人保护工作站覆盖率实现100%

本报讯 (记者 张莎)记者2月9日从市民政局获悉,我市已印发《重庆市儿童福利与未成年人保护事业发展“十四五”规划(2021—2025年)》(以下简称《规划》),这是重庆首个儿童福利与未成年人保护事业发展专项规划。《规划》明确:到2025年,20%的区县达到未成年人保护示范区标准,25%的区县设立独立的未成年人保护机构,乡镇(街道)未成年人保护工作站覆盖率实现100%,25%的儿童福利机构成为高质量发展示范单位,50%的儿童福利机构达到残疾儿童定点康复机构标准,区县培育孵化150家本土未成年人保护领域社会组织。

7大任务

- 完善孤儿和事实无人抚养儿童保障体系
- 加强困境儿童分类保障和农村留守儿童关爱保护
- 推进儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展
- 加强儿童收养工作规范化管理
- 健全未成年人保护工作机制
- 加强未成年人综合保护体系建设
- 加强未成年人监护能力建设

7项重点工程

- 孤儿、事实无人抚养儿童助医助学工程,实施“医疗康复明天计划”和福彩助学项目
- 农村留守儿童和困境儿童关爱服务工程,实施“渝童成长”关爱服务项目
- 市儿童福利院优化改造建设工程,推动医疗康复大楼及配套设施建设
- 儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展工程
- 儿童收养工作人员能力提升工程
- 未成年人保护重点提质工程,推进未成年人四级服务网络建设
- 儿童福利与未成年人保护事业人才队伍能力提升工程,实现参训率达到100%

本报讯 (记者 张莎)记者2月9日获悉,我市已印发《重庆市民政事业发展“十四五”规划(2021—2025年)》,对民政事业履行基本民生保障、基层治理、基本社会服务等方面提出了目标。

在持续巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果方面,我市将大力推动特困人员供养设施和农村互助养老点建设运营,提高救助供养水平和服务质量,构建农村互助养老服务新格局。到2025年年底,有意愿的失能特困人员集中供养率和分散供养失能特困人员委托照

重庆印发民政事业发展“十四五”规划 全面建立健全乡镇(街道)临时救助备用金制度

料服务协议签订率均达到100%。

在健全优化社会救助体系方面,我市将完善低保渐退制度,对家庭收入发生变化,家庭月人均收入超过低保标准但低于低保标准1.5倍的给予6个月渐退期。将特困供养的未成年人年龄从16周岁延长至18周

岁,实现应保尽保。全面建立健全乡镇(街道)临时救助备用金制度,提升救助实效。做好重大疫情灾情等突发事件困难群众急难救助工作,畅通急难社会救助申请和急难情况主动发现、及时报告渠道,建立健全快速响应、一事一议、个案会商“救急难”工作

机制。

在深入推进儿童福利发展方面,我市将深入推进成渝地区双城经济圈民政合作,建立儿童工作“标准联调、对象联审、困难联帮”工作机制,加强对农村留守儿童和困境儿童帮扶力度,共同提高儿童关爱服务水平。

新春走基层

江津区委宣传部协办

□本报记者 周雨

1月29日,农历腊月二十七,地处江津区石蟆镇稿子社区的重庆锦兴瑞食品有限公司的冰糖作坊里,老板罗春和老板娘朱红梅仍旧忙个不停。

“工人已经放假了两天了,但我们还得不到休息!”朱红梅说,一方面是因为现在正是甘蔗成熟、熬制红糖季节,作坊计划正月初六复工,他们得趁早做好清洁、机械设备保养维修工作;另一方面,现在网上仍有红糖销售订单,他们得及时做好供货工作。

“这股火红的红糖生产场景已经好多年没有看到了!”已在石蟆镇政府工作了39年的一级调研员叶代树告诉记者,罗春、朱红梅夫妇不仅盘活了这家红糖老作坊,也让该镇古法红糖熬制工艺得以传承。

锦兴瑞公司的前身是大坝红糖厂,于1986年建厂,至今已有36年历史。

“石蟆的红糖制造产业已有100多年历史了。”叶代树说,石蟆镇土地贫瘠,却适合种植甘蔗,该镇早在清朝末年就有了红糖熬制作坊。

上世纪80年代,石蟆镇一共涌现出了50多家红糖作坊,全镇甘蔗种植面积达1万余亩,并带动周边白沙、永兴等镇发展起万亩甘蔗。大坝红糖厂也曾辉煌一时,上世纪90年代初、中期,年生产红糖超过500吨。

但2000年以后,随着贵州、云南、广西红糖大量进入川渝市场,石蟆红糖受到很大冲击,至今该镇仅剩下4家红糖作坊。大坝红糖厂于2017年正式停产。2018年,罗春、朱红梅夫妇以100万元的价格买下大坝红糖厂。

□首席记者 张亦斌

“现在条件太好了,看病不用跑远了!”1月21日,重庆高新区曾家镇卫生院,正在住院的胡阿姨高兴地说。

66岁的胡阿姨是卫生院的“常客”,由于患有冠心病、胃炎等疾病,她从57岁开始,就经常往医院跑,用她的话来说,是“一感冒就进医院,一年都要住院好几次”。由于离家近,她习惯在曾家镇卫生院看病。

这次到医院来,让她有了很大的惊喜——医院变样了!

走进卫生院门诊大厅,明亮温馨的就医环境让人感到很舒服,左侧还新设了健康管理中心。

“这里主要是为65岁以上的老人开展公共卫生服务,我们把最方便的位置留给他们,让他们更方便,不用上下楼。”曾家镇卫生院医务科主任肖平说。

她告诉重庆日报记者,门诊楼建于2005年,由于年代较久远,布局陈旧,设施

设备条件有限,亟须改造。2021年7月,该院全面启动门诊楼改造工程,经过半年的装修,门诊楼已于近日投用。此次重新装修后,医院新增了泌尿外科、耳鼻喉科、医疗美容科等科室,还新增了妇产科病区、内镜中心等功能区,完善并强化了口腔科、妇产科、中医馆、医学影像科等功能布局。

“就以妇产科来说,过去我们只有妇科门诊,但随着周边居民的需求增大,我们就专门设立了妇产科,并新增了妇产科病区,让患者不用跑远路。”肖平介绍,除了硬件改善,去年以来,卫生院还引进了一批高层次人才,进一步提高诊疗水平和服务水平,让一些疑难杂症可以在此得到诊治,一些难度较大的手术也可以在此开展。

她还表示,今年,卫生院还将改扩建百级手术室、产房、综合楼等,计划引进核磁共振、大型C臂、胃肠镜、手术显微镜等设备,逐步完善妇产科、DSA介入治疗中心、卒中中心、区域手术中心、区域供应中心等,让辖区及周边镇街的居民可以在家门口看好病。

家门口的卫生院变了样



一月二十一日,重庆高新区曾家镇卫生院,市民正在就医。首席记者 龙帆 摄影 视觉重庆

重报创客公寓商铺和公共区域招租公告

重报创客公寓位于渝北区中央公园片区核心商圈,紧邻轨道交通10号线中央公园西站出口、龙湖公园天街、吾悦广场和大悦城,地理位置优越,交通便利。现有该公寓部分商铺和公共区域招租。

一、招租范围		
底楼商铺8间。		
序号	建筑面积(m ²)	位置
1	106.53	靠近酒店大堂
2	117.94	靠近酒店大堂
3	32.07	临主干道
4	50.48	临主干道
5	90.17	临主干道
6	30	临报业路
7	20	临报业路
8	20	临报业路

9至45层公共区域共34间,其中套内面积39.77m ² 的32间,套内面积25.83m ² 的2间。			
楼层	套内面积(m ²)	数量	
9	39.77	1	间
11-21	39.77	11	间
23-33	39.77	11	间
35-43	39.77	9	间
44-45	25.83	2	间

二、租金价格:商铺租金价格120元/m²起,公共区域租金价格10元/m²。
三、租期:10年起租。
四、联系人及电话:刘先生 电话:63907713 17830576725 余先生 电话:63907251 13500307612
重庆日报报业集团产业有限责任公司
2022年2月10日

采矿许可证注销公告

采销[2022](铜梁)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。			
序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	重庆市铜梁区涪鑫矿业有限公司采矿场	C5002242009067130022911	2022年2月7日
2	重庆市龙润节能建筑材料有限公司页岩采矿场	C5002242009047130016571	2020年12月24日
3	铜梁县旧县建材有限公司采矿场	C5002242010037120057342	2020年12月24日
4	重庆市铜梁县侨鼎建材厂采矿场	C5002242011017120105437	2020年12月24日
5	重庆市巴岳山矿泉水有限公司	C5000002009048130015636	2020年12月24日
6	重庆市铜梁区永鑫建材有限公司采矿场	C5002242009127130069698	2020年12月21日
7	铜梁县九井建材有限公司采矿场	C5002242010037130057387	2020年12月24日
8	铜梁县吴晨石英砂厂采矿场	C5002242010017120055161	2020年12月24日
9	重庆市铜梁区旧县耐火材料厂二采场	C5002242010037120057337	2020年12月24日
10	重庆市铜梁区开成采矿场砂岩采场	C5002242010037130057384	2020年12月24日
11	重庆市铜梁区海华建材有限公司页岩采场	C5002242010037120057353	2020年12月24日
12	重庆市川平建材有限公司采矿场	C5002242010037120057259	2020年12月24日

重庆市铜梁区规划和自然资源局 2022年2月11日

广电总局: 禁止违法失德艺人 通过电视剧发声出境

新华社北京2月10日电 (记者 王鹏)记者10日从国家广电总局获悉,《“十四五”中国电视剧发展规划》于日前印发。按照规划,“十四五”时期将规范包括演员片酬在内的收入分配秩序,推广使用标准化、制度化、制式统一的片酬等劳务合同。

在规范电视剧市场秩序方面,规划同时提出,促进电视剧市场公平竞争,坚决反对恶性竞争、不正当竞争和市场垄断行为,防止资本无序扩张,鼓励资本与产业良性互动。引导电视剧制作机构科学合理编排制作成本结构,加强成本管理和收入核算。

规划指出,将持续优化市场环境,健全事前事中事后全链条全流程监管机制,严肃处理有偷逃税、“阴阳合同”、“天价片酬”等违法违规行为的演员和相关机构,禁止违法失德艺人通过电视剧发声出境。规范电视剧行业经纪人、经纪公司等市场主体管理。

此外,规划提出,发挥电视剧行业组织作用,对从业行为进行行业规范,对违法违规从业人员实施行业惩戒。健全导演、编剧、制片人、演员、经纪人等电视剧领域从业人员常态化培训机制,加强思想政治引领,明确红线底线,推动从业人员自觉践行社会主义核心价值观,坚守高尚职业道德,引领良好社会风尚。

抗白粉病与高产兼得 我国小麦基因组编辑 抗病育种取得突破

据新华社北京2月10日电 (记者 张泉)白粉病是危害小麦生产的重要病害,重病田减产可达40%以上。我国科学家持续开展科研攻关,阐明了小麦新型mlo突变体既抗白粉病又高产的分子机制,并通过多重基因组编辑,使主栽小麦品种快速获得广谱抗白粉病的优异性状。

该研究由中国科学院高彩霞团队、邱金龙团队和肖军团队合作完成,相关成果10日在国际学术期刊《自然》发表。

早在2014年,中科院研究团队就利用基因组编辑技术定向突变小麦的感病基因MLO,获得了对白粉病具有广谱持久抗性的材料。经过8年的通力合作,研究人员最终解析了小麦Taml0-R32突变体表型形成的分子机制。

为将研究成果应用于抗病育种,研究人员利用CRISPR多重基因组编辑技术,在小麦主栽品种中创制相应的基因突变,仅2至3个月就成功在多个小麦主栽品种中获得了具有广谱白粉病抗性,且生长和产量均不受影响的小麦种质。相比于传统育种方法,基因组编辑育种极大缩短了育种进程。

中国工程院院士康振生评价说:“这项研究是小麦抗白粉病育种的重要进展,也为培育抗病高产作物品种提供了新的思路和技术路线,同时也充分展现出基因组编辑在现代农业生产中巨大的应用前景。”

大型水陆两栖飞机 AG600-1003 架机成功试车

新华社广州2月10日电 (记者 魏蒙)记者10日从中航通飞华南飞机工业有限公司获悉,大型水陆两栖飞机AG600-1003架机已于2月8日按1、2、3、4号发动机顺序完成首次试车,系统状态良好,参数指示正常。

AG600“鲲龙”是我国自行设计、研制的大型灭火、水上救援水陆两栖飞机,拥有执行应急救援、森林灭火、海洋巡察等多项特种任务的功能。

据介绍,1003架机于2021年12月26日总装下线,已先后完成航电、动力环控、操纵液压等系统联调联试,并在试车前开展发动机燃油系统、液压系统、防火系统、电源系统、指示记录系统等相关功能检查,完成发动机启封和试车应急演练。

据介绍,在1003架机之后,今年还将有两架AG600完成总装工作,全部3架飞机将完成首次飞行试验任务。

最高检依法对蔡鄂生决定逮捕

新华社北京2月10日电 原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生涉嫌受贿、利用影响力受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪、滥用职权罪对蔡鄂生作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

检察机关依法对孟祥决定逮捕

新华社北京2月10日电 最高人民法院审判委员会原委员、执行局局长孟祥涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经最高人民法院指定管辖,由河南检察机关审查起诉。近日,河南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对孟祥作出逮捕决定。案件正在进一步办理中。